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Splosna navodila zunanjim ocenjevalcem

1.

Zunaniji ocenjevalec mora smiselno slediti navodilom za ocenjevanje, v katerih so zapisani
moderirani odgovori za posamezen izpitni komplet.

. Ce kandidat poleg pravilne ugotovitve napise $e izkljuéujo&o, nepravilno trditev, se odgovor

ovrednoti z 0 tockami.

3. Nejasne in necitljive resitve ter nejasni kandidatovi popravki se ovrednotijo z 0 tockami.

4. Slovenska zemljepisna imena in geografski pojmi morajo biti v celoti poimenovani pravilno.

5. Pri tujih poimenovanijih naselbinskih in nenaselbinskih zemljepisnih imenih se dopusa zamenjava

ali izpustitev ene Crke.

Pri vprasanijih vi§je ravni (pojasnite, analizirajte, ovrednotite) so v resitvah navedeni le elementi. Za
pravilni odgovor se uposteva, ¢e kandidat uporabi vsaj en element v smiselni besedni zvezi.
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IZPITNA POLA 1

Obca geografija - Regionalna geografija sveta in Evrope

Ob¢a

Naloga‘

Tocke

ResSitev

Dodatna navodila

1

1

ena od:
¢ teksturo prsti
¢ zrnavost prsti

Naloga

Tocke

Resitev

Dodatna navodila

|
2

ena od:
* relief
* povrsje

ena od:

* mikroorganizmi (bakterije) razgradijo odmrle
rastlinske in zivalske ostanke v humus

* mikroorganizmi razgradijo rastlinske (Zivalske)
ostanke

* razgradijo rastlinske (Zivalske) ostanke v hranila
za rastline

Za smiselno razlago 1 tocka.

Skupaj

2

Naloga‘

Tocke

ResSitev

Dodatna navodila

3

1

ena od:

* profil (prsti)

* prerez (prsti)

* navpi¢ni prerez (prsti)

ena od:

* horizont (prsti)

* sloj/plast (prsti)

* humozni (humusni) horizont (sloj)
* A-horizont

Skupaj

Naloga‘

Tocke

ResSitev

Dodatna navodila

ena od:

¢ v tem horizontu prsti previaduje preperela
mati¢na podlaga

* predstavlja preperino

* znagilna je razpadla mati¢na podlaga

* znagilna je razpadla kamninska osnova

Naloga‘

Tocke

ResSitev

Dodatna navodila

tip prsti za stepsko rastlinstvo, ena od:
¢ &rna prst/Grnica

* kostanjeva prst

¢ gernozjom

¢ kastanozjom

tip prsti za listnati gozd, ena od:
* rjava prst

* rjava gozdna prst

* gozdna rjavica

¢ kambi¢na prst

* kambisol

Skupaj




* je ujeta (je ujeta talna voda / je ujeta med dve
neprepustni plasti kamnin / je arteSka voda)

¢ je subarteska voda

* je pod pritiskom

¢ je slana

* je topla (vro¢a)

* ¢rpajo jo s Erpalkami (vetrnicami)

* koli¢ine vode so omejene

¢ voda se pocasi obnavlja

4 M132-501-2-3
Tocke | ResSitev Dodatna navodila
6 1 pojasnitev za namakanje, ena od: Za smiselni pojasnitvi 2 toc¢ki, za
* ob pretiranem in nepravilnem namakanju eno pojasnitev ali dva opisa (npr.
(dolgotrajno namakanje v ¢asu velikega se zasolijo, se sperejo) 1 tocka.
izhlapevanja) se lahko prsti zasolijo
* ob nepravilnem namakanju se lahko prsti, e
posebno v suhih in polsuhih podnebijih, kjer je
veliko izhlapevanje, zasolijo
* ob nepravilnem namakanju se lahko (pri
pesCenih prsteh) hranila éezmerno sperejo v
spodnje horizonte ali mati¢no podlago
1 pojasnitev za kulturne terase, ena od:
¢ z ureditvijo kulturnih teras zmanj$amo erozijo
¢ s terasami prepre¢imo odnasanije prsti
¢ z ureditvijo kulturnih teras prepre¢imo pretiran
odtok vode
¢ z ureditvijo teras povetamo vlaznost prsti
Skupaj| 2
Svet 1
Toéke Resitev Dodatna navodila
7 2 * 1 — Niger Za tri pravilne reSitve 2 tocki,
¢ 2 — Amazonka za dve ali eno 1 tocka.
* 3 - Ganges
Tocke | Resitev Dodatna navodila
8 1 ena od:
* monsunsko dezevje
* poletno dezevje
* dezevno obdobje
1 ena od:
* taljenje ledu
¢ taljenje ledu in snega
¢ taljenje snega v visokogorju
Skupaj| 2
Tocke | Resitev Dodatna navodila
9 2 |[*DA Za tiri pravilne resitve 2 tocki,
*NE za tri ali dve 1 tocka.
* NE
* DA
Tocke | Resitev Dodatna navodila
10 2 |dveod:
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Naloga

Tocke

Resitev

Dodatna navodila

11

1

ena od:
*AC
*B,D

Ce je A, C, potem ena od:

¢ vplivata na manj$e izhlapevanje
* vplivata na nizjo koli¢ino padavin
¢ vedja susnost

* znizujeta temperaturo zraka

¢ vedja zamegljenost

¢e je B, D, potem ena od:

* vplivata na vedje izhlapevanje
vplivata na vi§jo koli€ino padavin
zviSujeta temperaturo zraka

*
*
* vedja vlaznost

Skupaj

Svet 2

Naloga‘

Tocke

Resitev

Dodatna navodila

12

2

Za §tiri pravilne resitve 2 tocki,
za tri ali dve 1 toc¢ka.

Naloga

Tocke

Resitev

Dodatna navodila

13

dve od:

* razvoj infrastrukture

* razvoj prometnih povezav (cest, plovnih poti,
zelezniskega omrezja)

* razvoj telekomunikacij

* razvoj energetskega omrezja

* nova delovna mesta

¢ razvoj rudarstva

* nove tehnologije pri pridobivaniju rud

* razvoj kmetijstva (plantaznega kmetijstva)

* novi nacini obdelovanja

Naloga

Tocke

Resitev

Dodatna navodila

14

1

ena od:

* biv§e kolonije so kljub osamosvojitvi odvisne od
nekdanjih kolonialnih gospodarjev

* bivse kolonije so kljub samostojnosti obdrzale
vlogo kolonij kot izvoznice kmetijskih pridelkov
ali surovin

¢ zaradi gospodarske odvisnosti od nekdanjih
gospodarjev imajo ti mo¢an vpliv na politicne
razmere v bivSih kolonijah

* krepi se vpliv novih kolonialnih sil (ZDA,
Kitajska)

¢ vedina uvoza (izvoza) je vezana na bivée
kolonizatorje
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Resitev

Dodatna navodila

15 1

(A) Haiti, ena od:

* visok delez ¢rncev zaradi naseljevanja suznjev

¢ zaradi plantaz so naselili veliko &rncev

¢ zaradi plantaznega kmetijstva so pripeljali
veliko suznjev

¢ zaradi pomanjkanja indijanske (domadce)
delovne sile so naseljevali ¢rnce (suznje)

Za smiselno razlago 1 tocka.

(B) Peru, ena od:

* tukaj je bilo jedro indijanske civilizacije v Juzni
Ameriki

* v Andih je Zivelo veliko indijanskega
prebivalstva

* Indijanci so se pred belci umikali na visje
nadmorske viSine

¢ zaradi goratega reliefa so bili Indijanci
odmaknjeni od belcev

* ob obali je zelo susno, zato se je priselilo man;
belega prebivalstva

Za smiselno razlago 1 toc¢ka.

(C) Argentina, ena od:

* visok delez belcev, ker je bilo obmogje v ¢asu
priseljevanja redko poseljeno

* mocno priseljevanje zaradi dobrih moZnosti za
kmetijstvo

* podobne naravne (pokrajinske, klimatske)
razmere kot v Evropi

* priseljevanje zaradi bolj$ih ekonomskih razmer

Za smiselno razlago 1 tocka.

Skupaj

Naloga‘

Tocke

Resitev

Dodatna navodila

16

ena od:

* kolonizatorji so s seboj prinesli bolezni, zato se
je delez domacega prebivalstva zmanjsal

¢ zaradi podrejenega poloZaja domacega
prebivalstva je pri njem povecana
samomorilnost

¢ zaradi podrejenega polozaja je domace
prebivalstvo nagnjeno k brezvoljnosti,
alkoholizmu

* domace prebivalstvo so naselili v rezervate, kjer
se tezko vklju€uje v "normalno" Zivijenje

* zaradi zapostavljenosti domacega prebivalstva
je pri njem visoka stopnja samomorilnosti

* zaradi zapostavljanja domacega prebivalstva je
pri njem velika brezvoljnost (alkoholizem,
pasivnost)

¢ vse druge smiselne resitve, ki se nanasajo na
avtohtono prebivalstvo (meje — konflikti, vojne

)

Za smiselno pojasnitev 2 tocki,
za le opis vzroka ali posledice
1 tocka.

Evropa 1

LEILLEY Tocke

Resitev

Dodatna navodila

17 2

* A: Pirenejski/lberski polotok
* B: Penini
* C: Vlaska nizina

Za tri pravilne resitve 2 tocki,
za dve ali eno 1 toc¢ka. ReSitev
Pirinejski polotok se ne prizna.
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Resitev

Dodatna navodila

L EILLE] Tocke
18 1

¢ Kaledonska

Tocke | Resitev Dodatna navodila
19 2 * DA Za tri pravilne reSitve 2 tocki,
* DA za dve ali eno 1 tocka.
* NE
Tocke | ReSitev Dodatna navodila

20 2

prva faza, ena od:

* zgraditev nasipa okrog ozemlja, ki ga Zelijo
izsusiti

* najprej z nasipom logiti ozemlje od morja

druga faza, ena od:

* zgraditev kanalov, jarkov in zapornic na
povrsinah za nasipi

¢ &rpanje vode s ¢rpalkami, mlini na veter

* umetno izsu$evanje ograjenih povrsin

tretja faza, ena od:

* kultiviranje osusenih, blatnih tal

* gojenje slanoljubnih rastlin (halofitov) in skrb za
nastajanje rodovitne prsti

* priprava rodovitne prsti

* nasutje rodovitne prsti

* razsoljevanje prsti

Za tri zaporedne pravilne reSitve
2 tocki, za dve ali eno 1 tocka.

ResSitev

Dodatna navodila

Naloga‘ Tocke
1

21

tip obale A, ena od:
* lijakasti / lij

* estuarijski / estuarij
¢ estuarski

tip obale B, ena od:
¢ deltasti
¢ delta

ena od:

* re¢na delta se zaradi akumulacije velike
koli¢ine gradiva vsako leto podaljSuje v morje in
je zato manj primerna za pristanisko dejavnost

* navzven je delta neutrjena, zamodvirjena in
zato manj primerna za gradnjo pristani§¢a

* reka ob izlivu v morje odlaga veliko drobnega
peska in mulja, s katerima zniZuje globino
morja, kar otezuje pristaniSko dejavnost in
plovbo

¢ deltasti tip obale je manj primeren za plovbo,
saj reka ob izlivu v morje odlaga veliko
drobnega peska in mulja, s katerima sama sebi
zapira pot do morja

* reka se v delti lahko razcepi v ve¢ rokavov,
obstajajo vedje mozZnosti poplav (re¢nih,
morskih) in vecje tveganje pri gradnji pristaniS¢

¢ zamodvirjenost, $tevilna jezera in mogvirja
oteZujejo gradnjo transportnih poti za povezavo
pristani§€a z zaledjem

Skupaj 3




Evropa 2
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Naloga‘

Tocke

Resitev

Dodatna navodila

22

2

¢ Zelezova ruda
¢ tezko industrijo
* nafta

Za tri pravilne resitve 2 tocki,
za dve ali eno 1 tocka.

Naloga‘

Tocke

Resitev

Dodatna navodila

23

dve od:

* v industriji je prevladovala zastarela tehnologija
* proizvodi so bili slabe kakovosti
produktivnost je bila nizka

industrija ni bila konkuren¢na

industrija je bila slabo na¢rtovana

obrati niso sledili zahtevam trga
industrija je bila odsev politicnih odlocitev
primanjkovalo je trznih izkusen;

¢ cene je uravnavala drzava

* industrija ni bila donosna

¢ ekolosko neustrezna industrija

* 6 ¢ 0 0

*

Naloga

Tocke

Resitev

Dodatna navodila

24

ena od:
¢ staro industrijsko obmocje
* obmocje s staro industrijo

ena od:

* blizina univerz

* blizina raziskovalnih sredi§é

* blizina letalidg

¢ blizina avtocest

¢ gisto in mirno, prijaznej$e, zeleno okolje,
* blizina vedjih mest

* visoko izobraZzena delovna sila

Skupaj

2

Naloga‘

Tocke

ResSitev

Dodatna navodila

25

2

ena od:

¢ geotermalna voda / termalna voda
* geotermalna energija

¢ vro¢a voda iz notranjosti Zemlje

dve od:

* proizvodnja elektriéne energije

* ogrevanije stanovanj (rastlinjakov, ulic)
* javna kopali$¢a

¢ pridobivanije soli

Za tri pravilne resitve 2 tocki,
za dve ali eno 1 tocka.

Naloga‘

Tocke

ResSitev

Dodatna navodila

26

ena od:
¢ Norveska
* Svedska
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Resitev

Dodatna navodila

27

1

ena od:

* zaradi pomanjkanja energijskih virov (premoga /
nafte)

¢ zaradi zmanj$anja energetske odvisnosti

* velike potrebe po elektriéni energiji

¢ zaradi omejenih moznosti za hidroenergetsko
izrabo

Skupno stevilo to¢k IP 1: 50
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IZPITNA POLA 2

Obc¢a geografija - Geografija Slovenije

Ob¢ca

M132-501-2-3

Dodatna navodila

L EILIE] Tocke | ReSitev
1 1 * Na 1000 prebivalcev se je rodilo 10,8 otrok.

Tocke | ReSitev

Dodatna navodila

2 2 *A
*B
*A
*B

Za §tiri pravilne resitve 2 tocki,
za tri ali dve 1 toc¢ka.

:1.I.EY Tocke | ReSitev

Dodatna navodila

3 1 |*2

1 |enaod:

¢ visoki naravni prirast

* visoka rodnost

* visok delez mladega prebivalstva

* kraj$a zivljenjska doba

* majhen delez starejSega prebivalstva

Skupaj| 2

:1.I.EY Tocke | ReSitev

Dodatna navodila

4 2 |enaod:

¢ ekonomska

* dejavnostna
¢ zaposlitvena

dve od:

¢ visoka gospodarska razvitost

* visok delez zaposlenih v terciarnem
(kvartarnem) sektorju

* nizek delez zaposlenih v primarnem sektorju
(kmetijstvu)

¢ visoko razvito kmetijstvo (mehanizirano)

* visok hektarski donos

* nizek delez zaposlenih v industriji

* razvita industrija visoke tehnologije

Za tri pravilne reSitve 2 tocki,
za dve ali eno 1 tocka.

:1[.I:F:] Tocke | ReSitev

Dodatna navodila

5 1 Kitajska:

* Na Kitajskem bo prebivalstvo stagniralo
(narascalo poCasneje) zaradi antinatalitetne
politike (aktivne politike omejevanja rodnosti;
politike enega otroka)

1 Indija:

* V Indiji bo prebivalstvo narascalo zaradi
visokega naravnega prirasta (visoke rodnosti;
neuspele politike enega otroka; iz verskih
razlogov)

1 ZDA:
* V ZDA bo prebivalstvo naraséalo zaradi
priseljevanja (in visoke rodnosti)

Kandidat mora v resSitvi navesti
priseljevanje.

Skupaj| 3
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Slovenija 1

1"

:1L.I.E] Tocke | ReSitev Dodatna navodila
6 2 * DA Za tri pravilne resitve 2 tocki,
* DA za dve ali eno 1 tocka.
* NE
Naloga‘ Tocke | Resitev Dodatna navodila

7 1 dejavnik za zmernost temperatur, ena od:
¢ geografska $irina
* lega v zmerno toplem pasu
* lega okoli 46° severne geografske Sirine
1 dejavnik za vlaznost podnebja, ena od:
* blizina morja (Sredozemskega morja,
Jadranskega morja, Atlantskega oceana)
* vpliv morskih zra¢nih gmot
* blizina obmodij, kjer pogosto nastajajo potujoéi
cikloni
* Slovenijo pogosto preidejo potujoci cikloni
* Slovenija je pogosto pod vplivom islandskega in
sredozemskega ciklona
* obmocje zahodne zraéne cirkulacije (zahodni
vetrovi)
* relief
¢ orografska pregrada (alpsko-dinarska pregrada)
Skupaj| 2
Naloga‘ Tocke | ReSitev Dodatna navodila
8 3 ¢ i} Za Sest pravilnih resitev 3 tocke,
Oznaka Ime podnebnega tipa St. slike z za pet ali $tiri reSitve 2 tocki,
podnebnega ustrezno T 2oa v
fipa pokrajinsko za tri ali dve reSitvi 1 tocka.
znacilnostjo
A gorsko podnebje / 5
alpsko podnebje /
montansko podnebje /
podnebje visjega
gorskega sveta /
podnebje nizjega
gorskega sveta
B submediteransko 4
podnebje / zmerno
sredozemsko podnebje /
omiljeno sredozemsko
podnebje /
obsredozemsko
podnebje / obalno
submediteransko
(zmerno sredozemsko)
podnebje
C zmerno celinsko 6
podnebje / celinsko
vlazno podnebje /
kontinentalno vlazno
podnebje /
subkontinentalno
podnebje / omiljeno
celinsko podnebje /
zmerno celinsko
podnebje vzhodne
Slovenije / subpanonsko
podnebje / obpanonsko
podnebje / celinsko
podnebje / kontinentalno
podnebje
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Naloga‘

Tocke | Resitev Dodatna navodila
9 1 | *susa
1 ena od:
* na kraskih predelih je su$a izrazitej$a zaradi
prepustne (kamninske) podlage
* zaradi apnenca in dolomita v podlagi
* na kraskih predelih je odeja prsti tanjsa
¢ kraska prst slab3e zadrZuje vlago (je susnejsa)
* flisna podlaga je neprepustna
* na fliSu je odeja prsti debelejsa
* prst na fliu bolj zadrzuje vlago (je vlaznejsa)
Skupaj| 2
Tocke | Resitev Dodatna navodila
10 1 |enaod:
* zaradi visokih temperatur in s tem povezanega
visokega izhlapevanja
* veliko vode porabijo rastline, ker je poleti rastna
doba na vrhuncu
* ker je koli¢ina padavin, ki pade poleti, kljub
poletnemu viSku dokaj majhna
¢ zaradi intenzivnega kmetijstva se voda (reke,
ponikalnice) uporablja za namakanje

Slovenija 2

Tocke | ResSitev Dodatna navodila
11 2 |[*DA Za tri pravilne resitve 2 tocki,
* NE za dve ali eno 1 tocka.
* NE
Tocke | ResSitev Dodatna navodila
12 2 tri od: Za tri pravilne resitve 2 tocki,

* velikost kmetij (majhnost kmetij)

¢ (visok) delez starejSega kmec¢kega prebivalstva

* (nizka) izobrazbena sestava kmeckega

prebivalstva

(velika) zemlji8ka razdrobljenost

* (nizek) dohodek

* (nizka) produktivnost

* (nizek) hektarski donos

* nekonkurenénost

* ozelenjevanje

¢ ogozdovanje

¢ deagrarizacija

* (visoki) stroki pridelave

* samooskrbno kmetijstvo

* (pocasnejse) prilagajanje tehnologkim
spremembam

* naravne nesrece (to¢a, susa)

* (vedji) delez polkmetov

* razgiban relief

* majhen delez kmetijskih povrsin

*

za dve ali eno 1 tocka.
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Tocke | ReSitev Dodatna navodila

13 2 |dveod:

* ohranjanje poselitve

* vzdrzevanije infrastrukture (prometne)

¢ ohranjanje kulturne dediscine

¢ vzdrZzevanje ekoloskega ravnovesja

¢ ohranjanje estetskega videza pokrajine
(turisti¢ne privlacnosti)

¢ ohranjanje identitete slovenskega podezelja
(tradicionalnih vrednot)

Tocke | ResSitev Dodatna navodila
14 1 |* gricevje
1 ena od:
¢ dolina
¢ nizina
¢ ravnina
2 dve od:

* slab$e moZznosti zaposlovanja v drugih
dejavnostih (ni razvite industrije)

* mladi ljudje se odseljujejo, ostane pa starejSe,
kmecko prebivalstvo

* zaradi slabsih prometnih povezav je to obmogje
slabsSe gospodarsko razvito

¢ v blizini ni vegjih zaposlitvenih centrov

¢ zaradi obmejne lege je to obmocje odseljevanja

¢ to je tradicionalno kmec¢ko obmodgje

Skupaj| 4

Slovenija - pokrajine 1

Naloga‘ Tocke | Resitev Dodatna navodila
15 2 * A: Slovenj Gradec Za tri pravilne reSitve 2 tocki,
* B: Velenje za dve ali eno 1 tocka.
¢ C: Celje
Tocke | ReSitev Dodatna navodila
16 1 ena od:
* termoelektrarna
*TE .
* TES
1 | * Sostanj
Skupaj| 2
Tocke | ReSitev Dodatna navodila
17 2 |[*NE Za tri pravilne resitve 2 tocki,
* DA za dve ali eno 1 toéka.
* DA
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Naloga

Tocke

Resitev

Dodatna navodila

18

1

ena od:

* zaradi izkopavanja premoga se je povrsje
zacelo ugrezati

¢ zaradi rudarjenja se je povrsje zacelo ugrezati

* ugreznjene kotanje je zalila voda

¢ zaradi neprepustne kamninske podlage voda
zastaja v ugreznjenih kotanjah

Naloga‘

Tocke

Resitev

Dodatna navodila

19

dve od:

* obe mesti sta mladi po nastanku (po 2. svetovni
vojni)

* obe mesti sta nastali naértno

* obe mesti imata podobno arhitekturno zasnovo
(sta parkovni mesti)

* nimata starega mestnega jedra

* mesti sta nastali kot novi industrijski srediséi

* v obeh mestih je veliko priselienega
prebivalstva

Naloga‘

Tocke

Resitev

Dodatna navodila

20

ena od:

¢ v mestu A (Slovenj Gradec) je veé
pomembnejsih (visjih) funkcij (dejavnosti,
storitev) kakor v mestu B (Velenje)

* mesto A (Slovenj Gradec) je najpomembnejse
srediS€e koroSke regije

* mesto B (Velenje) je na vplivnem obmogju Celja
in se zato ni moglo razviti v samostojno
regionalno sredisc¢e

* pomembnejsa vlioga Slovenj Gradca v
preteklosti (vpliv tradicije)

Slovenija - pokrajine 2

L ELTE]

Tocke

Resitev

Dodatna navodila
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2

A (pokrajina):
* Suha krajina

B (krasko polje), ena od:
* Ribnisko polje

* Ribniska dolina

* Ribnisko

C (ponikalnica):
* Rinza

Za tri pravilne resitve 2 tocki,
za dve ali eno 1 tocka.

Tocke

Resitev

Dodatna navodila
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2

*

Alpske kraske | Dinarskokraske
planote planote
Znavc“:iln.e so Stevilne DA
kraske jame.
Prevladuje slemenitev
SzZ-JV. DA
So del nasega edinega
DA
narodnega parka.

Za tri pravilne reSitve 2 tocki,
za dve ali eno 1 tocka.




M132-501-2-3

15

L ELTE]

Tocke

Resitev

Dodatna navodila
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2

dve od:

* imajo alpsko slemenitev

* imajo slemenitev Z-V

* imajo slemenitev JZ-SV

* imajo drugacéno slemenitev

* v vzhodnem delu so niZji (grievnati)

* v vznozju imajo drugaéno rabo tal (veé je
vinogradov in sadovnjakov)

* lezijo ob drzavni meji

* s0 pod vedjim vplivom subpanonskega podnebja

* prejmejo manj padavin

* najbolj vzhodno glede na lego

Tocke

ResSitev

Dodatna navodila
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Postojnska jama, ena od:

* je nasa najbolj obiskana kragka jama (naravna
znamenitost)

* Postojna se je zaradi turisticnega obiska jame
razvila kot turisti¢ni kraj

* je ena najbolj znanih in obiskanih kraskih jam v
Evropi (na svetu)

* obisce jo veliko tujcev

* poveduje prepoznavnost Slovenije po svetu

¢ turistina urejenost jame (razsvetljava, podzemni
vlak) omogoca, da so v njej tudi razlicne kulturne
prireditve (koncerti, razstave)

¢ privablja tranzitne obiskovalce

* poveduje izletniski turizem

Dolina Kolpe, ena od:

* neokrnjena narava omogoca razvoj
(ekolodkega, kmeckega) turizma

* (ker je najtoplejsa slovenska reka) omogoca
razli€ne oblike rekreacije na reki in ob njej
(kopanje, raftanje, ribolov, prireditve ...)

Skupaj

Naloga

Tocke

Resitev

Dodatna navodila
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ena od:

* je prometno zelo pomembno

* po njem poteka glavna cestna (in Zelezniska)
povezava med Ljubljano in Novim mestom

* po njem poteka avtocesta, ki je del evropskega
X. koridorja

* povezuje Srednjo Evropo z Balkanom in
Bliznjim vzhodom

* po njem poteka gost tranzitni promet (iz Srednje
proti Jugovzhodni Evropi)

Tocke

Resitev

Dodatna navodila
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ena od:

¢ zaradi prepustnih kamnin se strupene snovi
izpirajo v kraske podzemeljske vode

* odpadki lahko vsebujejo strupene snovi
(kemikalije), ki iz njih iztekajo, nato pa jih voda,
ki pronica skozi apnenec, izpira in prenasa do
kraSkega izvira

Za popolno pojasnitev 1 tocka.

Skupno Stevilo to€k IP 2: 50




